

# ПЛАМЯ

ОРГАН КАМЕНСКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО  
СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ СВЕРДЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета издается с апреля 1965 года № 100 (3917) ВТОРНИК, 28 августа 1990 года. Цена 3 коп.

УРОЖАЙ-90

## Дневник полевых работ



Через три дня начинается осень. Сентябрь — традиционный месяц уборки овощей и картофеля. Культуры эти очень трудоемкие, требуют привлечения большого количества людей и технических средств. Уверенно чувствуют себя те совхозы, которые завершают обмолот косовицы и обмолот зернобобовых. Их в нашем районе, как говорится, раз-два и обчелся. Только совхозы имени XXV съезда КПСС и Сосновский близки сегодня к желаемому рубежу.

В субботу, во второй половине дня, начался дождь. Полевые работы были приостановлены. Затихли к концу рабочего дня и механизмы на зернотоках. Не были включены зернопогрузчики, используемые на просушке ворохов зерна, и в воскресенье. Хотя в этот день погода с утра задалась, зерновые к обеду подсохли, комбайны в поле не вышли. Да

что зерновые! Не убрались в этот день во многих хозяйствах даже силосные культуры. Урожай кукурузы в этом году отменный. Но кормовая нива стоит до первого заморозка. Поэтому сегодня важно поторопиться запасти такой превосходный, сочный корм. Кстати, хорошие пожнивные остатки, отаву, которые имеются сегодня в хозяйствах повсеместно, не мешало бы скормить животным из-под ноги.

В целом хозяйства района убрали на вчерашний день 5132 гектара силосных, что составляет более половины всех площадей. А вот зерновых не скошено еще и пятидесяти процентов, обмолочена только треть. Лидируют на уборке зернобобовых совхозы имени Ленина, Кисловский, Пироговский, Каменский, «Родина». Плещутся в хвосте совхозы «Россия» и Травянский. В этих хозяйствах стоят не убранными еще по две с лишним тысячи гектаров.

Урожайность в среднем по району пока не снижается — около 20 центнеров с гектара. Под тридцать центнеров на круг собирают в совхозах Сосновском, имени XXV партсъезда, Каменском, около 25 — в совхозе «Маминно».

Надеемся, что последние дни августа дадут весомую прибавку к урожаю.



ФОТОРЕПОРТАЖ

## Зерно «Родины»

Слабый ветерок относит облачка пыли, выходящие около мерно движущихся комбайнов, подбирающих просохшие валки нового урожая, спасительной прохладой обдает лица комбайнеров. От них, от людей, пропащих в поле, сегодня зависит все.

Опытные комбайнеры из арендного звена С. Ф. Яргина — М. С. Устьянцев и В. А. Васильев — убирают в среднем по 25 га в день. Каждый из них намолотил более 2000 центнеров. На отвозке в основном занят шофер В. А. Караваев, кстати, тоже член арендного коллектива. Старательный, ответственный водитель доставил с поля на зерноток более 120 тонн зерна.

Всего у звена С. Ф. Яргина 900 гектаров зернобобовых. Урожай на этот раз удался неплохой. Гороха, например, собрано по 22 центнера с

гектара. В прошлом году вышло только 7 центнеров на круг.

Конечно, сыграла свою роль благоприятная погода. Земледельцам в этом смысле повезло. Но везет, говорят, тому, кто везет сам. Став арендаторами земли, люди выезжают теперь в поле, чтобы по-хозяйски, с толком, в срок и качественно заложить или убрать урожай, а не «наматывать километры» на бороны и сошники.

В целом, по совхозу к середине третьей декады августа скошено 1630 гектаров, подобрано валков на 897, намолочено 1623 тонны. Реализовано по госзаказу 729 тонн. Отборное зерно «Родины» продолжает поступать в закрома государства.

М. ЧЕРНЫШЕВ.

На снимках: комбайнер М. Н. Устьянцев; хорошие уродили хлеба в этом году. Фото В. Шумкова.

АКТУАЛЬНОЕ ИНТЕРВЬЮ

## Решится ли ДРСУ на забастовку?

Наш корреспондент встретился с начальником ДРСУ Н. К. ТАРАСОВЫМ и попросил его ответить на ряд вопросов.

— Хотелось бы начать, Николай Константинович, наш разговор с того, что и редакция, и читатели беспокоит состояние дорог в районе.

— Вы думаете, что нас не беспокоит? Вся душа изболелась. Одному ДРСУ такая ноша не под силу. К тому же дорожники, слуги своего господ: райком, райисполком, Свердловскавтодор...

Полтора месяца назад я выложил партбилет. Нет, это не дань моде. Да и не в моем возрасте это делать, когда до пенсии остался один год. Тяжело было решиться на этот поступок. Обиды копились давно, в частности, на второго секретаря райкома КПСС Г. П. Охулкова, якобы отвечающего за строительство, в том числе дорог. Говорю «якобы», потому что за долгие годы моей работы в должности начальника Каменского ДРСУ много раз убеждался в том, что второй секретарь райкома, беспрерывно вмешиваясь в прямое производство, раздавая наравно и налево указания, ответственность за них не несет.

— У Вас на этот счет имеются конкретные факты?

— Кто же будет утверждать такое голословно. У меня даже имеются «вещдоки». Возьмем один из последних случаев, который переполнил чашу терпения дорожников, подтолкнул меня к выходу из партии, а коллектив к забастовке.

— Случилось что-то серьезное?

— Куда уж еще серьезнее! Взяти у нас воровским способом щебень и не возвращают. Два года назад в августе для ремонта дороги, находящейся на балансе совхоза имени Ленина, потребовался фракционный щебень. Вблизи дороги находился наш склад. Мне позвонил Г. П. Охулков и попросил передать стройматериал совхозу имени Ленина. Не сразу, но я дал согласие выдать щебень взаимнообразно с предварительной выдачей ДРСУ гарантийного обязательства о возврате долга. Однако щебень в объеме 3662 кубометра на сумму 20306 рублей был самовольно, без оформления документов

увезен и пущен в дело. С тех пор — ни ответа, ни привета. ДРСУ — до сегодняшнего дня не получило обратно ни щебня, ни деньги за него. Дело дошло до того, что нам пришлось обратиться в суд с иском.

— А почему ДРСУ именно в эти дни так срочно понадобился долг?

— В четвертом квартале мы должны сдать в эксплуатацию 4 километра новой асфальтированной дороги Маминское—Троицкое. Два километра готовы. На третий асфальт есть, а щебня нет.

— Понятно.

— Да если бы только это. Много лет жители населенных пунктов вдоль автомобильной дороги Каменск—Уральский—Барабановское—Усть-Багаряк жалуются и совершенно справедливо на плохое состояние дороги на всем протяжении. Мы предложили в свое время начать асфальтирование именно с этой дороги. Но оно не нашло понимания у руководителей района. Такой вывод мы, дорожники, сделали потому, что тогдашний председатель райисполкома дал сначала согласие, но потом «перенграл». Такая же участь постигла и дорогу Богданович—Покровское.

На эти и другие дороги ежегодно обком партии и облисполком совместным постановлением направляли средства района порядка миллиона рублей. Этим же постановлением были обусловлены и подрядчики.

— А само ДРСУ какими силами располагает?

— Нам план устанавливается отдельно в объеме миллиона рублей. Дорожная техника в распоряжении нашего коллектива, насчитывающего 40 человек, морально и физически устаревшая, и поэтому даже свой объем работ мы выполняем с большими трудностями.

— В таком случае, кто же должен осваивать второй миллион?

— Предприятия Каменского района. Интерес у города и села здесь общий: и тем, и другим одинаково нужны и экономически выгодны названные дороги.

— Кто курировал «судьбу» данных объектов?

— Второй секретарь райкома Г. П. Охулков. Хотя, если говорить честно, то строительством дорог, больше занимался райисполком.

— В чем в таком случае заключалась роль второго секретаря райкома?

— Как я понимаю, он должен был мобилизовать предприятия на строительство дорог, ведущееся методом народной стройки. Речь об освоении все того же второго миллиона. Первый — за нами. О нем позднее.

— Ну, а каковы результаты?

— У нас, к сожалению, не было сделано тут даже серьезных попыток. Результаты плачевные. Выполнение плана по строительству дорог составляло ежегодно 5-10 процентов.

— Теперь понятно, почему в районе так много плохих дорог. А вот асфальтирование подъездных путей и территории ферм в совхозе «Маминно» и других хозяйствах — чья заслуга?

— Это инициатива и разворотливость самих руководителей хозяйств и бывшего генерального директора АПК «Урал» Бориса Ивановича Неуймина, который оставил о себе очень хорошее впечатление. Кстати, если бы были проложены дороги общего пользования, предусмотренные планом народной стройки, мы сегодня могли бы заняться возведением

подъездов, площадок, в том числе на зернотоках. А то ДРСУ оказалось крайним и сегодня нарахвват.

— К этому привело администрирование со стороны райкома партии, сочетающееся с неумением организовать настоящее дело. Но что было, то прошло, сейчас упущенного не вернуть. А люди ждут. Какие перспективы сейчас?

— К руководству исполкома пришли сильные люди. Несмотря на все трудности нашего сложного перестроенного времени, не имея тех возможностей, которые были раньше, они, я уверен, смогут найти выход из создавшегося положения по строительству дорог.

— Какими силами, Николай Константинович?

— Сейчас руководители райисполкома ведут переговоры на этот счет с мощными подрядчиками за пределами района. Больше сможет взять на себя и наш коллектив, если обновить строительную дорожную технику.

— Значит, забастовка отменяется?

— Нет, об этом говорить преждевременно. Решение у нас на этот счет твердое: если ДРСУ щебень не будет возвращен или оплачен, забастовка коллектива ДРСУ состоится. Мы не шутим.

Интервью вел М. ФИЛИН.

## РАЗГОВОР ПЕРЕД КОНФЕРЕНЦИЕЙ

**Время для размышления есть**

Эта статья — результат достаточно долгих раздумий, сопоставлений, анализа нынешнего положения парт-организаций в быстро меняющейся обстановке внутри страны, поиска политических аналогий в истории других государств. Предназначение ее — попытаться осмыслить, где мы сейчас находимся и как перестраивать партийную работу на местах.

Позади XXVIII съезд, в недалеком будущем — отчетно-выборная кампания в районе. Материалы партийного форума, хоть и не сразу, но достаточно полно помещены на страницах газеты «Правда». Сейчас настал период их осмысления и обсуждения, к чему уже приступила наша районная газета. Прошлое показывает, что с ходу значимость того или иного исторического события внутри страны трудно определить. Мы уже имеем достаточно большой печальный опыт, когда любой партийный съезд объявлялся историческим, а его решения — единственно верными и основополагающими. Потом, со временем, когда сама жизнь доказывала несостоятельность, декларативность или ошибочность принятых постановлений и резолюций, у рядового коммуниста наступало очередное разочарование. Учитывая, что подобное являлось системой, то уровень политической веры в непогрешимость принятых «там» решений, становился все меньше и меньше. И в наше время зачастую полное неверие в жизнеспособность руководства КПСС, породило политический нигилизм. В этом, я считаю, главный корень невосприимчивости многими беспартийными и значитель-

и т. д. На деле (если взять новый Устав и другие важнейшие документы съезда) получается по иному.

Согласно параграфа 40 Устава КПСС до 50 процентов всех взносов остается в распоряжении первички. Вроде бы радоваться надо, ведь раньше ничего подобного не было. Вся сумма уходила наверх и там распределялась. Многочисленные пожелания коммунистов учли и изменили процент взимаемых взносов — не выше двух. В результате общее количество средств по парторганизации, скажем, совхоза уменьшится где-то на процентов 35-40 и в суммарном выражении за год составит (по совхозам) четыре-шесть тысяч рублей, в зависимости от численности парторганизации. Половина от данной суммы (две-три тысячи рублей) будет оставаться в распоряжении коммунистов хозяйства. Куда должны пойти эти средства? Учитывая, что дотаций из партийного бюджета в районную организацию теперь не будет, численность освобожденных работников райкома уменьшится минимум наполовину. Сократятся расходы на хозяйственные и транспортные нужды. Первичным парторганизациям нужно будет платить за аренду помещения, выкупать мебель. Ежегодно из собственной партийной кассы брать деньги для оплаты подписки на газеты и журналы. Часть средств необходимо оставить на материальную помощь коммунистам-пенсионерам

и на подарки юбилярам, а также на поощрение коммунистов-активистов. Не забыть и о расходах на канцтовары. Ни о каком отдельном транспорте для секретаря парткома не может быть и речи. За все, одним словом, придется платить. При хозрасчете по другому просто быть не может. И тут ни при чем желание или нежелание коммунистов-хозяйственников или СТК. Это необходимо партии, чтобы нас не обвиняли в иждивенчестве. Со временем же, когда оформятся и обретут свои первички другие политические партии (а все идет к тому), трудно себе представить, чтобы районная и первичная организации, скажем, Крестьянской партии существовали частично за счет средств трудового коллектива, где основная масса работников — беспартийные. Своя партия — свой кошелек, свои расходы, в зависимости от возможностей. Так было и есть во всем цивилизованном мире, куда и мы стремимся попасть.

От освобожденных секретарей парткомов в основном придется отказаться. Это бесспорно. Тот или иной секретарь будет получать доплату за выполнение возложенных на него функциональных обязанностей в зависимости от численности парторганизации и, следовательно, от объема проводимой им работы. Чем займется ныне освобожденные секретари? Это обусловлено несуществующим пока статусом секретаря парторганизации (вскоре должен появиться

ся), а также индивидуальными качествами каждого, уровнем его убежденности, опытом работы, образованием и родом занятий. Ухудшится ли качество, уменьшится ли количество проведенной секретарем работы? Безусловно, и, как следствие этого, в целом уменьшится влияние Компартии на местах. Отчаиваться не следует, особенно освобожденным партработникам. ЦК во главе с М. С. Горбачевым, выполняя требование масс, сознательно пошло на сокращение. С отменой шестой статьи Конституции КПСС теперь поставлена в равные условия с другими политическими движениями и воспринимать это надо без надрыва.

Что будет главным в создавшейся ситуации? Нельзя допустить резкого снижения влияния партии на местах, в цеховых парторганизациях и группах. Здесь очень большое значение имеет подготовка и проведение отчетов и выборов в низовых звеньях. Я считаю, что в ходе данной кампании нужно провести реорганизацию первичек, особенно малочисленных. Нужна единая территориальная парторганизация с выборным сводным парткомом. Территориальная парторганизация, при наличии 100-150 коммунистов и более может ставить вопрос о содержании освобожденного секретаря. Если же численность ее до ста и меньше, то — частично освобожденного. При таких условиях парткомы обязательно нужны для координации работы в различных по своим интересам коллективах коммунистов. Каждая цеховая организация должна быть представлена в парткоме, но числен-

ность последнего раздувать не следует. Пять-семь коммунистов — оптимальное количество. Других путей формирования КПСС на селе я не вижу.

Главная задача парторганизаций — перегруппировать свои силы применительно к конкретным условиям каждого коллектива, территории. Сейчас на политическом поприще Компартия, сплошная плата за многочисленные ошибки и преступления своего руководства в далеком и недалеком прошлом, сознательно или вынужденно сдает одну позицию за другой. Идет достаточно трудный, мучительный процесс вычленения КПСС из административно-командной системы, архитектором которой в свое время она сама и была. Это — процесс превращения партии в настоящую политическую организацию с новыми функциями и задачами. Коснись этот процесс любой иной организации, потери были бы не меньшими.

И все же мы не должны, не имеем права, несмотря на колоссальные трудности, допустить развала КПСС, особенно ее фундамента — первичных парторганизаций. Пока они есть, существует и КПСС, реальная политическая сила, которая в состоянии объединить трудящихся для преодоления негативных явлений в стране сейчас и в будущем. Поэтому я призываю всех коммунистов крепко подумать, прежде чем идти и сдавать партийный билет. Время для размышлений еще есть.

**В. ТОПОРКОВ,**  
секретарь парткома совхоза имени Ленина.

**КРЕСТЬЯНСКОЕ ХОЗЯЙСТВО: ШАГИ СТАНОВЛЕНИЯ**

Издrevле повелось в крестьянских семьях таить до поры до времени настоящие имена детей. От плохого глаза. Вырастет, дескать, малец, тогда и решат звать по имени, а то и по отчеству, или оставить до седых волос «под псевдонимом».

Какая мать крепкой сельской семьи будет хвалить вам своих: детей, расписывать на все лады трудолюбивых домочадцев, даже если они этого заслуживают.

Вот и гостеприимная, умеющая вести разговор на многие серьезные темы бывший главный экономист совхоза «Россия», а ныне пенсионерка Валентина Григорьевна Бастрикова сразу смолкла, как только речь зашла о ее взрослых детях. Попытался я было завести разговор о братьях Бастриковых — Александре и Николае — с положения дел в их крестьянском хозяйстве. Тоже не вышло.

— Афишировать их не надо, — упорствовала Валентина Григорьевна.

Мы сидела за длинным столом в квартире в половине дома, которую занимают Бастриковы. Из окна хорошо просматривается ухоженный сад, не добраный до конца куст красной смородины.

Здесь, в доме, почитающие крестьянский труд родители росли и становились на крыло Александр и Николай. Сейчас они живут уже своими семьями, получили двухкомнатные благоустроенные квартиры. Но в родительском доме бываю часто. Собираются вместе с женами и ребятами за обеденный стол одиннадцать, а то и все пятнадцать человек. Здесь пока и базируется крестьянское хозяйство братьев Бастриковых.

Рядом с животноводческими постройками, в которых

Бастриковы-старшие держат многочисленную живность, в том числе двух коров, гусей, индеек, появились первые тракторы, сельхозмашины, строительные материалы — ориентиры, по которым можно безошибочно найти братьев.

вы — около ста гектаров — пока арендуют у совхоза «Россия», но в ближайшей перспективе — своя собственность. Александр и Николай вместе с близким родственником Владимиром Качаевым решили построить рядом три

одинаковых усадьбы, на место которых полным ходом завозят материалы, хлопочут о подведении электролинии, других коммуникаций. Место выбрали, не без помощи сельского Совета, удачное, на краю села, там, где им выделено 30 гектаров из тех 100, на которых они заявили. Остальные 70 — за деревней Беклинищево.

Смолинский надел — не из щедрых. Полумертвая земля-сирота недалеко от затронутой крапивой сгнившей деревни Смолино до нынешнего года, оставаясь по сути бросовой, не поднимала и семи центнеров на круг.

Сегодня это, на глазах оживающее поле не узнать. Расстилая очередной зеленоватый валок гороха, взбитый как перина, расшитый золотистыми метелками овса, мерно, тархтит, приближаясь, выдавая виды «Нива». Техника в таком возрасте еще справно служит только в умелых руках бережливого мастера. И то, что мастер еще молод годами, вызывает большое чувство уважения к нему.

Землю молодые Бастрико-

Нет, утверждать, что Александр Бастриков, бывший механизатор совхоза «Россия», сделавшись хозяином земли и техники, стал другим работником, не берусь. Это — не так. Другое дело, что слыш он неплохим механизатором,

горячо взялся за дело, хорошо понимая, что на одно качество полевых работ земляца отзовется так, что повысит урожай вдвое, а то и втрое. И не ошиблись. А как достала Бастриковым первая посевная! Временами отчаив-

вался в поисках той же сеялки, которую арендовали у совхоза и за которую пришлось отработать 10 дней в то время, когда каждая минута на учете.

Нет, Александр Геннадьевич не сетовал по поводу того, что негде сегодня купить крестьянину обыкновенный трактор и комбайн, набор сельскохозяйственных машин и орудий. Как не хватает строительных материалов, запасных частей, горючего. Какой же трудовой коллектив, которому своя рубашка ближе к телу, оторвет от себя односельчанину новый комбайн для уборки 50-100 гектаров посевов, если нагрузка на эту технику в совхозах достигает 300 и более гектаров. Да «новье» пока и не по карману Бастриковым.

Почему семейное крестьянское хозяйство замахнулось только на 100 гектаров земли? Для них это оптимальный размер пашни, считает Александр Григорьевич, кстати, первый выпускник Красноуфимского совхоза-техникума, защитивший диплом на тему о крестьянском хозяй-

**БАСТРИКОВЫ****на своей земле**

был на первом счету, а стал хорошим хозяином. Остановив комбайн и заглушив двигатель, Александр, улыбаясь, и после нашего знакомства продолжал подкручивать прижимной сегмент ножа жатки.

На этой «Ниве», оказывается, он «отпахал» еще в совхозе семь лет. В свое время был членом комсомольского молодежного коллектива, о чем поведала знакомая аббревиатура на бункере, от которой все еще веет молодостью, первыми звездами на комбайне, первой любовью, первыми оценками в зачетке студента-заочника Красноуфимского совхоза-техникума. «Ниву» в этом году уже надо бы списывать. Но Александр откупил ее и теперь она — его собственная, вернее, семейная, также, как купленный в совхозе старина-трактор, восстановленная, почти из утиля, бобовая жатка, арендованная на 50 лет умирающая земля, которую тоже в пору было списывать.

Семейный молодежный коллектив самостоятельного крестьянского хозяйства

капризное. Прибыль зависит не столько от площади земли, сколько от выбора выращиваемых на ней культур. Картофеля Бастриковых, по их собственным расчетам, и десяти гектаров — за глаза. В этом году посадили только гектар, и тут убирать нечем, нет простой картофелекопалки. Вообще с техникой для возделывания этой выгодной культуры дело хуже некуда. В основном в этом году Бастриковы сделали упор на горох и ячмень, немного посеяли суданки и клеверов. В горох, чтобы не полег, добавили овса. Планируют выращивать и гречку, пытаются «оседлать» клевера. Говорю «пытаются», потому что получение семян клевера, хотя бы пыжины — дело тонкое, капризное.

Крестьянское хозяйство Бастриковых задумано не только как сельскохозяйственное, но и животноводческое. На месте, где встанут рядом три семейные усадьбы, будет построена ферма на 50 голов КРС. Сначала Бастриковы будут выращивать молодняк, а затем перейдут на содержание коров. Главная задача сейчас для этого дружного семейного коллектива — строительство усадеб и животноводческого помещения, подводка коммуникаций. Времена на все это отведено немного, всего два года, а там подойдут сроки рассчитываться за кредиты. Дело движется пока не так быстро, как надо. Но, все-таки движется, просил подчеркнуть Александр Григорьевич, благодаря помощи С. М. Чemezова, И. А. Таскина, С. А. Павлова, представлять которых нашим читателям не требуется. Конечно, кто-то из читателей может предложить Бастриковым самим побольше крутиться, завязывать связи с промышленными предприятиями и организациями города

ИЗ РЕДАКЦИОННОЙ ПОЧТЫ

# А ребят не пригласили

Прочитал в вашей газете о том, как прошел праздник народного творчества в селе Травянском («Не стала песня общей», в номере за 16 августа). Но почему не участвовали в празднике наши кружковцы? Ведь второй год уже при станции юных техников в Мартюше работает кружок резьбы по дереву, в котором занимаются учащиеся Бродовской средней школы, а руководит кружком Л. Н. Кузьминых. В прошлом году работы кружковцев экспонировались в Свердловске, на праздновании Дня города. А на районном смотре самодеятельного творчества школьников наши ребята заняли первое место. Высшей похвалы заслужили работы Вани Холятина, Саши Вяткина, Лени Букина, Кости Чухарева, Димы Петрова. Надо сказать, что кружок работает во многом благодаря энтузиазму его руководителя. Помогают, конечно, и директор станции юных техников А. Н. Максимова, и руководители предприятия по производству стройматериалов, ПМК-1, совхоза.

Очень хотели ребята

принять участие в районном смотре фольклора, да вот получилось так, что узнали о нем уже из газеты. А ведь готовились представить много работ.

**А. ПАРАМОНОВ,**  
водитель Бродовского совхоза.

**ОТ РЕДАКЦИИ.** Мы попросили прояснить ситуацию секретаря исполкома Бродовского сельсовета О. В. Спирина, которая была одним из руководителей «делегации» бродовчан на районном празднике. Вот что ответила Ольга Владимировна:

— Я на празднике была с Бродовским Домом культуры. Почему работники Мартюшевского ДК не организовались сами и не привезли в Травянское мастеров прикладного искусства — надо спросить об этом директора ЦДК Е. П. Есаулкуву.

Звоню Евгению Павловне Есаулкувой.

— Почему не приняли участия в празднике? На заседании совета центрального Дома культуры мы решили предоставить такую возможность от совхозной централизованной клубной системы нашему филиалу — Бродовскому Дому культуры.

Каменска-Уральского. Но Бастриковы предпочитают сотрудничать с районными организациями.

— Наш конек — наша продукция, — убежден Александр Григорьевич, — мы хотим быть ее полными хозяевами.

Другие крестьянские хозяйства, наоборот, ищут спонсоров. Кто на более правильном пути — покажет время. Бастриковы избрали чисто фермерское направление хозяйства, поэтому им, по их мнению, сподручнее иметь дело с АПК «Урал».

Пока строятся, Бастриковы занимаются только земледелием. Выручки от реализации зерновых им еле-еле хватит на зарплату, где-то рублей по 200-250 в месяц. Не густо. Но, как говорится, за несколькими зайцами гоняться — ни одного не поймать. Только бы возвести усадьбы, переселиться в них семьями, тогда можно и развернуться в полную силу.

А семьи Бастриковых, хотя и молодые, но ладные, для крестьянского хозяйства в самый раз. Брат Александра — Николай в этом году тоже заканчивает техникум, будет механиком, специализирующимся на элеваторном хозяйстве. Диплом у старшего брата будет скорее всего с отличием. А работать Николай тоже может на любой технике. Владимир Качаев — зооинженер. Во всех трех семьях подрастают дети, помощники и наследники.

Особые слова благодарности Александр Бастриков адресует своим родителям Геннадию Ивановичу и Валентине Григорьевне. Геннадий Иванович — инженер, долгое время работал в совхозе, сейчас — на заводе ОИМ, в семье он — застрельщик интересных технических решений, рационализаторских задумок. Вот все вместе изго-

товили и смонтировали подъемный кран на базе гусеничного трактора. Иначе где бы набраться денег выкладывать шабашнику за каждый подъем по десятке. Валентина Григорьевна — на ней весь дом, она и в саду управляет, и соленья-варенья готовит на зиму, и коровы на ее попечении, а приготовить и накормить все семейство — тоже искусство.

Семья Бастриковых — фермерская по своей сути. И в этом залог того, что задуманное крестьянское хозяйство будет по плечу.

О их трудолюбии и говорить излишне. Посевную брать Александр и Николай вели круглосуточно, сменяя на агрегате друг друга. Отсеялись 26 апреля, когда в иных совхозах только еще начинали. Вот и дали 70 гектаров зерновых столько, сколько раньше и 200 не давали. А солома какая! Иного сена лучше. Сто раз прав Александр Григорьевич, стоя на том, что земли крестьянскому хозяйству набирать много не надо, нужно добиваться большей ее отдачи.

Удачное решение нашли они с сельским Советом и с совхозом о месторасположении семейной фермерской усадьбы, отдавая под нее часть земли около села. Опыт, стоящий повторения. С той только разницей, что, исходя из местных условий и количества желающих, земельные наделы непосредственно в селе могут быть больше или, что скорее всего, меньше. К интересному варианту покровчан стоит присмотреться.

Будем надеяться, что рассказ о начинающем крестьянском хозяйстве Бастриковых подтолкнет не боящихся настоящих дел селян, но зе, сейчас — на заводе ОИМ, в семье он — застрельщик интересных технических решений, рационализаторских задумок. Вот все вместе изго-

**М. ФИЛИН.**

## ВСЕ НАЧИНАЕТСЯ С КУЛЬТУРЫ: ПРОДОЛЖАЕМ РАЗГОВОР

Тот, кто хоть раз побывал в селе Покровском, наверняка обратил внимание на угрюмое здание, стоящее на крутом склоне между конторой совхоза «Россия» и Покровской средней школой. Взглянув на массивные стены с маленькими окнами, окованные железом входные двери, невольно начинаешь теряться в догадках, что это? — либо складское помещение, либо остатки какого-то культового сооружения.

Покровчане догадались сразу, что речь идет о их Доме культуры, но мы с фотокорреспондентом И. Чадовым решили убедиться в этом воочию.

Потертые мраморные ступени, середь просевших плит которых пробивалась извечная спутница запустений — пыль, упирались в закрытые наглухо двери, украшенные массивным амбарным замком. Внутри мы попали случайно, с заднего хода. Вначале — полутемный ко-

здание в ясный солнечный день, а вышли в какое-то серое марево. Но вскоре все встало на свои места. Просто стекла моих очков покрывал толстый слой пыли. Протерев их, убедился, что в общем-то жизнь прекрасна!

Отчаявшись найти директора этого «очага культуры», мы уже совсем было отправились восвояси, но она нашла нас сама. Знакомимся. Тамара Ивановна Узких, работает в должности директора Покровского Дома культуры только год. Свою деятельность начала с капитального ремонта. Нашли и «подрядчиков» — городских шабашников.

Сметная стоимость капитального ремонта — шестьдесят семь тысяч, и это только на текущий год. Но, видимо, все в этом мире относительно. «Год течет, крыша течет, деньги текут,» — с горькой усмешкой констатировала Тамара Ивановна. Ремонт, по договору, должен

не дают прибыли. Наш Дом культуры жив энтузиазмом любителей народной песни, но не будет их (где гарантия, что не разбегутся из этих трупп?), нашу «контору» можно смело отдавать под склад. Сколько средств ежегодно буквально выбрасывается на ветер, да на них можно новый ДК построить! Ну да что плакаться — будем работать.

Уже уходя, мы невольно обернулись на высокое, облезлое здание. Возле бывшего парадного входа на старом щите объявлявший теплый ветер трепал обрывки афиш.

Неужели и «кина» скоро не будет?

**А. ОХРИМЧУК.**

На снимке И. Чадова запечатлен «парадный подъезд» Покровского ДК. Не правда ли, похоже на паперть. Так неужели директору, кинемеханику и уборщице

## У ПОТУХШЕГО «ОЧАГА»

ридор, заваленный досками. Наверное, многим знакомо чувство неуверенности, когда попадаешь в темное помещение, где ни разу не был. То же самое испытывали и мы, осторожно пробираясь по нагромождению бочек, мешков и другого хлама. Пройдя через очередной дверной проем, в противоположном углу большого зала увидели слабо брезжащий свет. Мы бросились туда, как мотыльки на огонь, за что были жестоко наказаны. «Кинозал!» — глубокомысленно изрек Игорь, потирая ушибленное колено. И действительно, освещаемые слабым светом спички, нас окружали пыльные деревянные стулья-блоки, расставленные таким образом, что между ними оставался узкий, извилистый проход, по которому и добрались до цели.

Высоко расположенное запыленное окно пропускало дневной свет настолько, чтобы можно было разглядеть интерьер небольшой то ли комнаты, то ли лестничной клетки. Посреди этого помещения стояли несколько корабков с киноплёнкой и женщина возле них. «Вы заведующая?» — с надеждой спросили мы. Оказалось, что Агния Павловна Иванова, выйдя на пенсию, работает в Доме культуры кассиром, и зашла сюда для того, чтобы сдать в прокат пленку и получить новую. На наш вопрос, где же найти заведующую, неопределенно пожалала плечами.

В это время Игорь откопал из-под груды битой штукатурки довольно потрепанную вывеску с громкой надписью «Районный Дом культуры». Постояв с поникшей головой над этой импровизированной могилкой всей сельской культуры района, мы отправились в обратный путь, на поиски той заветной дверцы, которая должна вывести нас на свет божий.

Пролезая между перекладными строительными лесов, фотокорреспондент заступился, но не упал, ловко зацепившись за гвоздь. Помынув добрым словом ближних и дальних родственников тех строителей, которые понагородили в проходах эти леса, видимо, для удержания отваливающейся от потолка штукатурки, мы все-таки нашли выход.

Первое, что бросилось в глаза, было странное изменение погоды. Заходили в



закончиться к концу сентября, но, по словам Т. И. Узких, объем работ выполнен едва на двадцать процентов.

«Обещали к концу сентября, только не сказали какого года,» — невесело шутим мы. Но если серьезно, чем грозит сорванные сроки сдачи объекта?

— У нас в штатном расписании ДК три человека: я, кинемеханик и уборщица, — говорит Т. И. Узких. — Для восстановления и нормального функционирования Дома культуры нужны деньги и рабочие руки. И если совхоз кое-как находит средства на ремонт, то вопрос упирается в формирование штата. Нет руководителей кружков, худрука, аккомпаниатора и многих других незаменимых в клубной деятельности людей. Даже если приглашать со стороны, то необходимо предоставить жилье, которого в совхозе нет. Народный хор и дежурная фильмотека явно

стоять на ней с протянутой рукой и просить: «Подайте бышим работникам культуры?»!

От редакции. Не раз и не два на страницах газеты поднимался вопрос о Покровском Доме культуры. Да, когда-то он считался районным. Те времена — в далеком прошлом. И в других совхозах сегодня поднялись современные, благоустроенные, удобные здания ДК. На бывший районный не то, что бы махнули рукой, просто руки эти сами до него не доходят, более еажные дела оттягивают на задний план. Да и с финансами не густо. Где взять средства на капитальный ремонт? Впрочем, вопрос сейчас стоит иначе — будет строиться новый Дом культуры. Для такого большого села он просто необходим. Вот только, когда наступит этот долгожданный момент, никто, судя по полной уверенностью не может.

Внимание:  
интересный  
опыт

### Выгодно всем

Выгода хозяйству должно быть выгодой и каждому его работнику — этот принцип стал одним из главных в колхозе имени Я. М. Свердлова. И утверждают его не словами, а практическими делами.

Стоял, например, в колхозе неприкаянным ангар-склад для минеральных удобрений вместимостью 1000 тонн. Даже в лучшие дни хранили в нем не больше 120 тонн удобрений. Механизаторы предложили переоборудовать его в станцию техобслуживания. Почти в сто тысяч рублей обошлась эта идея, зато в колхозе теперь не знают забот ни с техосмотрами и профилактикой, ни с ремонтом техники. Оценили станцию и владельцы личных машин Сысертского района.

И это не единственный пример инициативности хозяйства, возглавляемого народным депутатом СССР Б. Краснокутским. Причем, инициативности с учетом человеческого интереса.

Была на колхозных участках брошенная деревенка. Председатель убедил правление отдать ее горожанам. Сейчас там ухоженные, дающие богатые урожаи картофеля и ягод участки. Какой интерес колхозу?

— Самый прямой, — удивляется вопросу председатель. — Люди взяли в обработку колхозную плантацию и готовы в любой момент помочь нам, как и мы им — техникой, материалами. Выгодно колхозу, выгодно горожанам.

Таких идей у Краснокутского немало. И многие осуществляются без задержки.

### Ю. КОНЫШИН. Легче с кашей зимовать

Пшено и гречневая крупа перестали быть дефицитом в Zubovo-Полянском районе Мордовии. Эти продукты стали готовить в хозяйствах на крупорушках промышленного типа.

У здешних полеводов крупные культуры всегда были в чести. Скажем, в прошлом году на заготовительное предприятие было сдано крупяного зерна в два с лишним раза больше, чем предусматривалось госзаказом. Оставили и себе — для продажи на договорных условиях. В последние годы, с тех пор как значительно повысились закупочные цены на крупяные, не осталось в округе ни одного хозяйства, где бы гречиха и просо не возделывались.

Но все же крупы оставались дефицитным продуктом. Хозяйствам не удавалось найти машины для переработки. Только в нынешнем году дело сдвинулось. Выпуск необходимых агрегатов налажен в Саранске комбинатом по производству нестандартного оборудования «Прогресс» Госкомитета продовольствия Мордовской АССР. Так что зимой будет каша на столе жителей автономной республики.

**А. ПАТЕТА.**

## СПОРТ

## Не обошлось без сенсаций

В нашем районе стало традицией праздновать Всесоюзный День физкультурника. Как и всегда не обошлось в этом году он проводился в лейболистов совхоза «Рос-Сипавском».

Первый торг был вручен в финальном поединке команде Колчеданского завода сумела обыграть сборную да ЖБК за победу в многоборье ГТО. И это не случайно, рующих на первенстве района — в команде выступали чемпионы. Хотелось поздравить Валерию Степанову и его воспитанников, вернувшихся из Ляпина и призер областного первенства Юрия Чултанникова, и поблагодарить за хороший волейбол.

В футбольном матче уверенную победу одержали игроки ПМК-1, победившие команду Пироговского совхоза со счетом 7:2. Мартюшевы являются лидерами первенства города по футболу.

**С. РЕНЕВ,**  
председатель спорткомитета.

## ОБЗОР НОВЫХ КНИГ

## Лесные секреты

Целебные травы сопровождали человечество с его колыбели. Лес был первой аптекой, в которую наши древние предки обращались за лекарствами. Лечение целебными дарами природы и сейчас привлекает внимание многих скромные травы наших лесов и полей пользуются доверием сотен тысяч пациентов. А их тайны вам откроют В. Горди-ская в книге «Тайны целебных трав» — М.: Сов. Россия, 1989. — 256 с. и В. Ф. Сотник в книге «Кладовая здоровья» — М.: Лесная промышленность, 1990. — 67 с., ил.

Интерес к траволечению растет с каждым годом. К сожалению, люди собирают и применяют лечебные растения, зачастую имея о них и их воздействии на организм лишь весьма поверхностное представление. Книга-справочник «Зеленая аптека» — Свердловск: Сред.-Урал. кн. изд-во, 1990. — 160 с., ил. ставит своей целью восполнить, хотя бы отчасти, этот пробел в наших знаниях.

Она снабжена большим количеством рецептов по приготовлению отваров, настоев, сборов, чаев, списком литературы, а также цветными иллюстрациями.

Чтобы сохранить свое здоровье и работоспособность нужно правильно питаться. О пользе и вреде витаминов, мясной, жирной и сладкой пищи при нерациональном их потреблении читатели узнают из книги Р. И. Воробьева «Питание и здоровье» — М.: Медицина, 1990. — 160 с., ил. и З. М. Эвенштейна «Популярная диетология» — М.: Экономика, 1990. — 319 с.

Помочь родителям привить ребенку основные гигиенические навыки и научить его самостоятельно поддерживать организм в здоровом состоянии сможет И. И. Семенов в книге «Учусь быть здоровым, или Как стать Небойлейкой» — М.: Педагогика, 1989. — 176 с., ил. (Библиотечная серия).

**С. ВОЛОСНИКОВА,**  
сташий библиотечкарь ЦРБ.

## Сообщает

02

С 6 по 20 августа по району зарегистрировано 85 происшествий.

Так, в частности, возбуждено уголовное дело в отношении заведующей центральным складом Травянского совхоза М. Л. Бузовой, пытавшейся с помощью различных махинаций присвоить 12000 рублей.

Привлечена к ответственности продавец хлебного магазина Покровского совхоза Е. Г. Зубова, допустившая не-

достаку в сумме 480 рублей.

Совершена попытка проникновения в промтоварный магазин в д. Брод, окончившаяся неудачей. Не увенчалась успехом и другая попытка проникновения, но уже в промтоварный магазин в с. Позариха Каменского совхоза.

В обоих случаях преступники не довели дело до конца по неизвестным для нас причинам. А вот еще две попытки ограбления закончились для преступников неудачно. На сумму около 1300 рублей похищены вещи из промтоварного магазина в д. Черемково, и на сумму около 1000 рублей — из продуктового магазина в Позарихе. Одна-

ко удача была на их стороне только в течение нескольких дней, так как оперативная группа, лишь на несколько часов прервавшая свою работу для сна и отдыха, вскоре вышла на след. Обе группы задержаны, возбуждены уголовные дела, проводится расследование.

Возбуждено уголовное дело по факту исчезновения из конторы Бродовского совхоза двух счетных машинок и электрических часов. Обстоятельства выясняются.

С диагнозом — перелом ребер и сотрясение головного мозга поступил в больницу житель с. Троицкого В. В. Шестериков, который пояснил, что его в д. Старчиново избили

братья Джураевы. Проводится дознание.

Смертельно травмирован жаткой комбайна комбайнер И. Д. Аввакумов из д. Малая Беломова. При производстве работ на силосной яме перевернулся на тракторе и погиб тракторист Колчеданского совхоза И. А. Борисов.

Вблизи д. Крайчихова обнаружена автомашина ВАЗ-21011, точнее то, что от нее осталось. С автомашины снесены крыша, сняты капот, двери, колеса и т. д. Обстоятельства выясняются.

**М. ТУШКОВ,**  
заместитель начальника Каменского РОВД, капитан милиции.

## Возвращаясь к тибетской медицине

Все большую популярность получают так называемые нетрадиционные методы лечения, среди которых ведущее место занимает тибетская медицина. Одним из ярких представителей этого направления был Петр Бадмаев, основатель в Петербурге, начинавший в специальной клинике. И вот, спустя много десятилетий, нам снова дается возможность воспользоваться бесценным опытом древних врачей Тибета. И возможность эта совершенно бескорыстно, по словам «Медици-

ской газеты», предоставляется Виктором Федоровичем Востоковым. Называет он себя доктором тибетской медицины, и, как думается, имеет на это полное право. Судите сами.

Потеряв в раннем детстве родителей, Виктор был взят на воспитание в один из буддийских монастырей, расположенных на границе Тувы и Монголии. Здесь под руководством Ламы Дармаа целых семь лет он не только познавал секреты врачевания, но и изучал боевые искусства Востока и многое другое,

чего не проходят в наших медвузах. Ведь тибетская медицина — единая, целостная система знаний. Ее цель — помочь конкретному человеку, вылечить больного, а не болезнь. Эти принципы записаны в основном трактате восточной медицины «чжуд-ши».

Итак, Виктор Востоков покинул монастырь, владея такими уникальными знаниями, какие и не снились никому выпускнику престижного медвуза. Это и десятки методов лечения, и тысячи лечебных препаратов, которые он дела-

ет сам из собранных трав, и разнообразные (около ста) способы диагностики, в том числе пульсовая и по радужной оболочке глаз. Но, увы, эти знания оказались никому не нужны, тысячи больных не смогли получить помощи от человека, мечтающего помочь людям. И все потому, что у него не было медицинского диплома.

За последние годы, конечно, многое изменилось. У Виктора Федоровича появилась возможность консультировать больных, помогать им своими познаниями в различных областях восточной медицины, готовить уникальные лечебные препараты. С любовью и благодарностью говорят о нем его бывшие пациенты. Но этого уже недостаточно. Во всем мире ведутся серьезные исследования в этой области, а в нашей стране, где сосредоточено богатейшее природное сырье для создания прекрасных лечебных препаратов, нет исследовательского центра по изучению тибетской медицины.

На снимке: Виктор Востоков проводит сеанс лечения головной боли.

Фото Р. Нетелева.

Редактор  
**С. ТРОФИМОВ.**

## Справки

## Реклама

## Объявления

### СРЕДНЕЕ ПРОФЕССИОНАЛЬНО-ТЕХНИЧЕСКОЕ УЧИЛИЩЕ № 25 И ТРИЖДЫ ОРДЕНОНОСНЫЙ «ТУРБОМОТОРНЫЙ ЗАВОД»

## ПРИГЛАШАЕТ

юношей и девушек учиться!

С образованием 8 классов и сроком обучения 1 год по специальностям:

токарь, оператор станков с программным управлением;

фрезеровщик, оператор станков с программным управлением;

слесарь механосборочных работ.

С образованием 8 классов и сроком обучения 2 года по специальностям:

электромонтер по обслуживанию электрооборудования (электромонтер по ремонту электрооборудования);

станочник широкого профиля;

токарь, оператор станков с программным управлением;

токарь-расточник;

токарь-карусельщик;

фрезеровщик, оператор станков с програм-

мным управлением;  
слесарь механосборочных работ;  
слесарь-ремонтник;  
автослесарь.

Для работы в инструментальном производстве со стипендией базового предприятия — 50 рублей — по специальностям:

слесарь-инструментальщик;

токарь, оператор станков с программным управлением;

фрезеровщик, оператор станков с программным управлением.

С образованием 8 классов и сроком обучения 3 года по специальности:

электросварщик.

С образованием 10 классов и сроком обучения 10 месяцев по специальностям:

наладчик автоматических линий и агрегатных станков;

наладчик автоматов и полуавтоматов;

машинист крана (крановщик);

электромонтер по обслуживанию электрооборудования (электромонтер по ремонту электрооборудования);

слесарь-электрик по ремонту электрооборудования (бытовых приборов и машин);

токарь, оператор станков с программным управлением;

стерженщик, формовщик ручной и машинной (для отслуживших в армии);

чертежник;

слесарь КИПиА;

контролер станочных и слесарных работ.

С образованием 10 классов и сроком обучения 2 года (для отслуживших в армии) по специальности:

радиомеханик по обслуживанию и ремонту радиотелевизионной аппаратуры.

Всем обучающимся с образованием 10 классов выплачивается стипендия 30 рублей и доплата базового предприятия 40 рублей. Учащиеся с образованием 8 классов находятся на полном государственном обеспечении, а также все успевающие учащиеся получают доплату базового предприятия 20 рублей в месяц. Кроме того, отличники учебы получают стипендию базового предприятия 20 рублей. Все учащиеся получают 50 процентов от сумм, заработанных на практике. Все иногородние обеспечиваются благоустроенным, современным общежитием.

Адрес училища: г. Свердловск, Эльмаш, улица Красных командиров, 11а.

Трамвай: 2, 7, 14, 16, 25, 28, остановка «Энтузиастов».

Троллейбусы: 5, 12, 13, остановка «Дворец им. Лаврова».

Телефоны: 34-18-34, 34-74-00.

Адрес редакции: 623409, г. Каменск-Уральский, ул. Ленина, 117 (второй этаж)  
Телефоны: редактор 3-63-06, зам. редактора и отд. партийной жизни 3-50-58, отв. секретарь 3-42-19, отдел социальных проблем 3-16-69, агропромышленный отдел 3-54-29, отдел писем, культуры и быта 3-43-60, фотокорреспондент и бухгалтер 3-56-12, корректор 3-02-29.

Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг и субботу

В письмах в редакцию указывайте полностью ваши фамилию, имя, отчество, место работы и должность, полный домашний адрес, дату письма.